

Abonamente

Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni

și se plătesc înainte

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
Pase luni 15 " " " " 25 "
Spre luni 8 " " " " 13 "

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferești Romine de cutii strein în casă
V. Alexandri

Anunțuri

se primesc direct la Administrația ziarului
Liniile pag. IV . . . lei c.50 bani
" III . . . " " " "
" II . . . " " " "
" I . . . " " " "

La un mare număr de linii se face reducere din tarif

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA
PARAN, BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
PARAN, BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Tratările de pace - Inundațiile în Capitala

O dată cu ediția de SEARA a "Adevărului" de astăzi, cititorii sînt rugați să reclame chloșcarilor și vinzătorilor de ziare SUPPLIMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚĂ.

Liga anti-alcoolică

De la Iași, de unde au pornit atîtea idei mari și atîtea idei noi, de la Iași, unde s'au înființat și s'au desființat mai multe Ligă și partide, ne vine știrea că s'au pus bazele unei asociațiuni anti-alcoolice.

Din capul locului putem afirma că această Ligă nu va avea nici un fel de răsunet, nici mare nici mic, și aceasta pentru două motive: întîiul este că inițiativa individuală nu prea are mare trecere în România; al doilea, fiindcă temperamentul nostru național este refractar dogmatismului și privește cu un nemărginit zeflemism pe toți sumbrii prevestitori de nenorociri.

Legile de soful acesta pot avea succes în alte țări, cu alt temperament național, cum este, de pildă, Anglia, și cum este Norvegia.

În Anglia și mai ales în Norvegia asociațiunile contra consumării alcoolului au dobîndit aderenți, au cîștigat teren și au putut aduce servicii, mai ales din cauză că în acele țări alcoolismul devenise deja o plagă, iar pustiirile lui erau evidente, văzute pentru toți. Exemplul, icoana vie fiind cel mai puternic agent de propagandă, era natural ca mizeria și spectacolul cel dureros să deștepte o reacțiune în clasele energice ale societății și din sinul lor să iasă apostoli devotați și anti-alcooliști fanatici.

La noi această situație nu este încă. La noi pericolul nu este în prezent, el este numai în viitor, la noi alcoolismul nu și-a întemeiat încă domnia, ci e numai pe cale de a și-o întemeia, la noi, prin urmare, nu se desfășură încă spectacolul înfrîntor și sfîșietor al invaziunii alcoolului. Cu alte cuvinte, alcoolismul în România se află în stadiul acela în care poate fi perceptibil numai pentru citi-va membrii mai impresionabili ai clasei dirigente, iar pentru masa cea mare, pe care n'o deșteaptă și n'o conving de cît manifestările practice și tablourile violente, acest flagel nu există.

Aceasta nu vrea să zică cum că nu trebuie luate măsuri din vreme și că răul semnalat și probabil nu trebuie combătut. Departe de noi această idee, de cît vorba noastră este că în stadiul actual al boalei ea nu poate fi combătută prin societăți de temperanță.

Părerea noastră este că inițiativa nu va prinde, publicul nu o va încuraja, iar alcoolismul combătut prin mijloace care sînt născute moarte, nu va fi împiedicat în mersul său progresiv.

În România flagelul acesta, acest mare vrăjmaș al omului, nu poate fi combătut de cît pe cale preventivă, adică pe calea legii. De alt-fel, chiar în țările în care înflorește societățile de temperanță, precum în Anglia și în Norvegia, Statul s'a mișcat cel dintîi și a lovit cu măsuri riguroase exorbitanta consumație a alcoolului.

Să facem ca în acele țări, să propagăm ideea monopolizării alcoolului, apoi să cerem sporirea impozitului pe alcool, și numai în rîndul al treilea să înființăm, dacă vom, societăți de temperanță.

Statistica dovedește că în toate țările unde impozitul asupra alcoolu-

lui a fost sporit, alcoolismul a scăzut; dovada cea mai elocuentă ne-o prezintă Norvegia, unde consumația era enormă, unde alcoolismul făcea pustiiri nelncchipuite și unde o puternică supra-taxare a redus consumul de la 8 litri de cap, la un singur litru.

Prin urmare, aceea ce este mai urgent de făcut este: monopolul și supra-taxarea.

Const. C. Bacalbașa.

SATIRA POLITICĂ

Adevărulul „Leul și Cîrnatul”

În momentul actual, cînd Grecii fac pe plele Turcilor, lăsîndu-i să înainteze merdă și, pe cînd apele din România se revarsă asupra țării ca o invazie turoască asupra Tesaliei, iată că D. Aurelian declară că adevărulul Leul și Cîrnatul e numai la D.-sa.

D. Sturdza, care nu este nici Leu și care nu are nici cîrnat, pretinde totuși că D.-sa ține ca un steag, cîrnatul partidului în mîna; alegație la care răspunde victorios D. Aurelian dovedindu-i că Drapelul este al D.-sale, că va apare la 10 Mai, că se va imprima la Tipografia Cucu și că se va vinde cu 10 bani în toată țara.

Vax.

ACTUALITĂȚI

Scoludis



Noul ministru de externe al Greciei nu e o persoană necunoscută în istoria politică. Scoludis a fost unul din partizanii de frunte al lui Trikupis.

Născut la Chio acum 57 de ani, a intrat de tînr ca contabil la marea casă de comerț Stefan Rallis din Constantinopol.

Inteligent, cult, activ, Scoludis a fost unul din fondatorii Băncii din Constantinopol, un mare stabiliment de credit care, după afaceri colosale, s'a dizolvat în urma marelui krach, de acum cîțiva ani.

Scoludis a fost ministru de interne, în ultimul cabinet Trikupis, și ambasador al Greciei la Madrid.

Rugat de Rallis ca să ia externele, el a declarat că e un amic al păcii și că va începe cu marile puteri tratări în acest sens. Sub dînsul, este aproape sigur că pacea se va încheia cu ușurință.

Inter.

Spanakidi-ministru

D. Spiru Haret își manifestează activitatea sa ministerială în chip foarte copilăresc. Reforma învățămîntului o inaugurează prin circulari numeroase și prin hotărîri ridicole. Așa, s'a apucat de-a făcut din ziua de zece Mai o sîrbătoare școlară, a schimbat apoi zilele de examen, zăpăcînd pe elevi, și pentru moralizarea școlii s'a opus ca în fața Universității să se instaleze o berărie!

Cu altă ocaziune am arătat cum actualul ministru de instrucțiune înțelege să insufle patriotismul tinerelor generațiuni, sfătuiind pe profesori să cultive gogoșaga patriotică.

Pe această cale, D. Haret urmează pe D. Poni care, toată lumea își aduce aminte, se făcușe ridicol prin circularile sale în care arăta profesorilor cum trebuie să controleze moralitatea privată a elevilor, și prin regulamentele care erau pur și simplu tratate de morală și încă de morală spanakidistă.

Am scăpat de D. Poni și acum dăm peste onor. D. Haret. Cînd însă va veni oare la departamentul instrucției publice, omul plin de vigoare și de inteligență, care să schimbe baza învățămîntului, prin reforme radicale, nu prin reglemente și circulari prin care se perpetuează memoria celebrului Spanakidi?

Coa.

Războiul greco-turc



VEDEREA ORAȘULUI FARSALA (Cartierul general al lui Edhem-Pașa).

ULTIMELE ALEGERI

Și de astă dată guvernul trebuie considerat ca bătut. Pe cînd opozițiunea conservatoare cade cu cîte-va voturi și la Ploesti, dintre toți candidații cel mai favorizat a fost D. Filipescu, victoriile guvernului sînt aproape ridicole.

Ce însemnează acest simptom? E oare o dovadă că țara este conservatoare? După părerea noastră, convingerea care trebuie să relasă din alegerile de Duminecă e că nu opoziția este tare, dar că guvernul este cu totul slab și nu inspiră încredere corpului electoral.

Alegătorul este un animal ciudat. El are o singură grijă: aceea de a fi de partea celui tare. Un guvern însă, ca acela al D-lui Sturdza, compromis și fără de temelie solidă, nu poate de cît să inspire neîncredere în țară și această neîncredere alegătorii colegiului I-ii și al II-lea o arată vîndîc și acela care cred el că vor fi stăpînit de mine.

La alegerile generale guvernul s'a prezentat cu oare-care prestigiu și știe că, fără multe preiuni țara — țara celor cîte-va zeci de mii de alegători — s'a pronunțat, cu o imensă majoritate, pentru guvernul partidului liberal.

Cum am zis și altă dată, repetăm și astăzi: simptomul care reese din alegerile de Duminecă trecută, este o dovadă mai mult de imoralitatea corpului nostru electoral.

Sînx.

STATISTICA

Cifrele au elocința lor deosebită, dar cu altă mai puternică și mai convingătoare. De aceea ne-am hotărît să ne adresăm lor pentru a putea demonstra, în mod matematic, care este regresul forțelor guvernamentale, de la venirea liberalilor la putere și pînă astăzi.

Liberalii au venit la cîrmă în Octombrie 1895, iar alegerile generale s'au făcut în Noiembrie, același an, așa dar, de la alegerile generale și pînă astăzi a trecut un an și jumătate.

Et bine, ce s'a petrecut în aceste 18 luni?... Grație guvernului D-lui Sturdza, iată ce s'a petrecut!

În alegerile din 1895, liberalii au intrunit la colegiul I pentru Camera din Prahova 305 voturi maximum și 273 minimum, iar conservatorii au intrunit 152 maximum și 89 minimum, ceea-ce face pentru liberali o medie de 289 glasuri, iar pentru conservatori o medie de 121 voturi. După trecere de 18 luni, liberalii dobîndesc în același colegiu 224 voci, adică cu 65 mai puțin, iar conservatorii intrunesc 243 glasuri, sau 122 mai mult.

Întîia dovadă. La colegiul al 2-lea senatorial din Vlașca, liberalii au intrunit în 1895 134 voturi, iar conservatorii 26. La 4 Mai, ambii candidați liberali au dobîndit 109 voturi, sau, cu 25 mai puțin, iar candidatul conservator a avut 73 adică 47 mai mult.

A doua probă. La colegiul I pentru Senat din Vaslui, liberalii au intrunit 46 voturi, iar

conservatorii 29; alaltă-tert liberalii au căpătat 39 voturi, adică cu 7 mai puțin, iar conservatorii 40, sau 11 mai mult.

Aceasta este a treia probă. E momentul ca vre-un savant colectivist să dovedească cum că statistica este o știință reacționară dacă nu anarchistă. Dragoș.

Turcia și Europa

Turcii ocupă Domokos. — Tratatul de pace. — Încheierea păcii. — Europa contra Turciei.

Europa vorbește și Turcia își caută de treabă. Ca răspuns la nota de intervențiune a puterilor, Poarta mai întîi a tăcut, pentru a da apoi un răspuns cu atât mai elocvent. Se vede că la Yildiz-Kiosk partida militară și a războiului a căpătat preponderanță — și dacă e vorba să fim drești, din punctul de vedere al intereselor turcești, acest partid a dovedit că are mai mult dreptate.

Într'adevăr Turcii se află, după intervențiunea puterilor, în următoarea dilemă: ori acordă un armistițiu imediat, lăsînd astfel Grecilor timpul ca să se reculeagă și oprind elanul trupelor proprii, ori încercă — înainte de a răspunde puterilor — ca printr'un atac repede să ocupe tot răsul Tesaliei, să arunce pe Grecii dincolo de vechia frontieră și ținîndu-și drumul spre Atena deschis, să poată obține în tratativele de pace condițiuni cât mai favorabile pentru dînsii.

Ultimele depeși par a confirma că Turcii au preferat partea a doua a dilemei. Atacul a fost dat pe linia Domokos-Halmyros, și principiile moștenitor, ca și generalul Smolenski, cu oștile lor s'au retras spre munții Othris, abandonînd astfel toată Tesalia. Acum, Turcii vor putea începe într'adevăr tratativele de pace, carl, fără îndolală, nu se vor sfârși așa de curînd după cum se credea la început. Aceasta din pricină că Poarta cere mult, iar Puterile nu vor să acorde de cît foarte puțin.

Cititorii cunosc condițiunile, fără de admiterea cărora Turcia nici nu voiește să înceapă tratativele de pace. E vorba de o sumă colosală, pe care Grecia nici o dată n'ar putea o plăti, mai ales atunci cînd e vorba să li se ia și o parte din teritoriul, ceea-ce neapărat ar scădea veniturile finanțelor grecești. Avînd acestea în vedere puterile europene au declarat de pe acum prin ziarele lor oficiale, că vor refuza pretențiunile exagerate ale Turciei, după cum altă dată le-au respins pe acelea ale Greciei.

Aceasta poate să fie deci liniștită și liniștită pot să fie și creditorii ei din Europa puterile vor sacrifica totul pentru Turci, afară de bani. Ceea-ce dovedește că e bine cîte o dată să fii în stare de faliment, se îngrijesc creditorii de tine și nu te lasă să mori. Gal.

Concluzii palatiste

Palatul, prin actualul său organ de scurgere „Independance roumaine”, încheie șirul balucinațiilor sale intitulată „Istoria unei ficțiuni” cu următoarele propuneri: sustragerea ministerelor de sub influența parlamentelor, cari să fie numai legislative; restrîngerea condițiilor de eligibilitate și reducerea numărului de deputați; transformarea senatului într'o instituție parlamentară de elită, din care să nu facă parte de cît foști miniștri și înalți funcționari ai statului precum și personajii numite de suveran.

restrîngerea și chiar anularea tutului libertăților constituționale cari știrbesc sau ating principiul autorității. Aceste principii fiind formulate tocmai pentru a se vedea cum ele ar fi privite de partidele noastre politice, credem că nu trebuie trecute cu vederea.

În numărul de mîine deci vom reveni.

SITUAȚIUNEA LA ATENA

—Correspondență particulară a „Adevărului” —

Atitudinea populațiunii. — Omul cel mai popular. — Ministerul Rallis. — Comandamentul superior.

Atena, 2 Mai, 1897

Regele de sigur că nu mai cunoaște fața străzilor din Atena. De cînd cu manifestațiunile cari s'au urmat ultimelor înfrîngerii, regele nu se mai arată pe străzile Atenei. Și cum ar putea să se arate, dacă lucrul acesta a devenit cu neputința pînă și celor din urmă servitori din anturajul său: lacheilor, vizitatorilor și bucătarilor. De altmîntrelea, regele crede — nu fără dreptate — că evitînd să se arate în public, nu va excita patima mulțimei și va asigura astfel dinastia. Nu-i vorba, dacă discursurile ar fi identice cu faptele, dacă vorba umflată, în care Grecii moderni sînt tot așa de maistri ca și cei antici, ar fi suficientă, apoi regele George de mult n'ar mai fi rege al Elenilor, căci de cîte ori n'am auzit poporul vorbind pe Plitia (piața Constituției) că regele trebuie să plece, de asemenea principiile moștenitor. Tronul să-l ocupe fiul cel mai mare al Sofiei (principea moștenitoare) și pînă la majoratul acestuia generalul Smolenski să fie regent sau dictator.

Trebuie să se știe că actualmentu e omul cel mai popular în Grecia, de cît generalul Smolenski. Chiar steana colonelului Vassos s'a întunecat pe lingă aceea a acestuia. Acest nou erou național, care singur s'a distins între toți comandanții din Tesalia, acest Smolenski n'are în fața sa nimic ce ar putea să te facă să vezi într'insul pe militarul rutinat și insufletit are o aparență de băcan. Portretele expuse aci în toate prăvăliile se zice ce-l seamănă perfect. Se spune despre dînsul că e foarte greoi și că nu poate încăleca fără ajutorul cui-va. Dar în campanie a dat dovadă de mare talent, și dintre toți ofițerii grei, care n'au participat nici o dată la vre-o manevră, el pare a fi singurul care știe perfect ce are de făcut, cînd se află în fața dușmanului.



Generalul Smolenski

Smolenski e tot-d-a-una sigur de succes, ceea-ce are o influență foarte bună asupra moralului trupelor sale. Această siguranță de succes Smolenski îi dă adesea ori forme retorice, de cari nu se poate să nu zîmbesti. În ultimele sale rapoarte asupra luptelor de la Velesino, el nu numai că a susținut că mii de Turci înoată în sînge, că pozițiunea sa e inexpugnabilă și că atitudinea trupelor sale e mai pe sus de ori-ce laudă, ci a mai adăugat: „Fiecare din soldații mei e un Smolenski!”

Indiscutabil că este foarte frumos din partea Grecilor, că-și manifestă recunoștința lor către Smolenski, cu o patimă naivă. Din Kalamata, orașul natal al generalului, i s'a comunicat telegrafic acestuia, că portretul său așternut în cea mai vizitată cafenea, a fost înconunat cu flori, iar ziarele din Atena s'au deschis liste de subscripții, pentru a oferi o spadă de onoare neînvinșului erou.

Lipsa de ofițeri superiori capabili se resimte foarte mult în armata grecească, deși această lipsă era de prevăzută de la începutul mobilizărilor. Despre dînsa presa vorbește cu multă franchețe. Astfel ziarul independent „Embros”, dă fel de fel de sfaturi guvernului, asupra chipului în care acesta ar putea umple golul de ofițeri superiori și inferiori, care se arată mai ales cu ocaziunea organizării cadrelor de rezervă. Dar astfel de sfaturi sînt cam infirizate, acum cînd dînsul e în țară. Guvernul Rallis își dă toată osteneala de a repara greșelile făcute, dar, din nenorocire, organizarea unei armate nu se poate improviza. De o cam dată ministrul Rallis are cel puțin meritul de a fi restabil întru cît-va ordinea internă. De asemenea anti-dinastical Rallis a devenit cu totul dinastic și încearcă la înfrînarea agitativelor împotriva casei regale. Rezultatele obținute în astă privință, însă, nu sînt tocmai favorabile și față cu turmură pe care au luat-o lucrurile, se poate foarte bine întâmpla ca poporul să dea pașaport de drum și regelui și D-lui Rallis. Flor.

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chifibus cu editoarea sale)

Femeia și bicicleta

O femeie se cade să meargă pe bicicleta? Iată întrebarea ce-mi puti tu-juni copilă, de la Castelul din Vie și care ca să-mi faci în căută, și-ai ales un prozaiu nume ca acela al Coanei Frosa, care ține la ambula de familist a lui Titirică înimă rea.

Se cuvine unei femei să meargă pe bicicleta? Cel mai bun răspuns l'ai avea dacă ai lăsa Castelul cu Vie și parcul umbros în care balda, haifa, și dai cu bicicleta pe ale și ai veni într-o seară la Șosea, aici în București. Ai vedea cum lunea pe alele atâtea surori de ale tale, unele îmbrăcate în fuste largi care le filite ca niște aripi, altele în pantaloni și căldrind pe biciclete de bărbați...

Și să nu crezi că acolo ar încalca o călăreț de două roate, stă femeie din aole pe carii nu le saluți la teatru sau la primăria și te faci o nu le vezi când ești într-o societate „aleasă”. Nu, Frosinică dragă, pe bicicleta azi vei vedea femei din lumea zisă bună, care pe carii le vezi la teatru în avânt-scene, pe carii le vezi la curse, la baluri și carii sînt zicnic victimele lui Glaymour care le dă la gezoță.

Bicicleta este astăzi la modă și tot ce este la modă e permis, tolerat și „o cum se cade”. Acum însă este o altă chestiune: e sănătos pentru femeie acest sport? În această privință e greu să-ți dau un sfat serios. Doctorii s'au împărțit în două tabere. Una osîdește de scandal bicicleta și o declară funestă femeiei, pe cînd tabăra opusă, tot cu atîta gălăgie, declară din potrivă că tot ce-mai igienic este a merge pe velociped. Tu, nefericită cititoare, alege ce-ți convine și consultă pe doctorul care știi d'înainte că o să-ți spună după pofta inimii.

Și apoi la urma urmei, de ce nu s'ar cădea unei femei să umble pe bicicleta, în cazul cînd medicina nu se opune?

Poate tu, cunoști vre-o prietenă. Eă unu nu prea știu de ce nu. Dacă tu știi vre-un motiv spune-mi-l și să-l discutăm în așa chip ca să nu compromit reputația unei D-soare „curățică” și nu încă de maritat.

Apropo, o întrebare indiscretă, dacă ești de 18 ani și ești încă și fată „curățică” de ce n'ai fi de maritat?

Chifibus.

Depeșile „Adevărului”

LA DOMOKOS

Serviciu telegrafic particular

Domokos, 6 Mai, orele 6 seara.

Aci sosește știrea că Turcii atacă cu vehemență Domokosul. Ciocnirea e foarte sîngeroasă. Plec imediat pe cîmpul de luptă.

Pol.

LUPTA DE LA DOMOKOS

Serviciu telegrafic particular

Domokos, 6 Mai, orele 12 noaptea.

Lupta cu Turcii a început la amiază. Acestia s'au aruncat cu multă violență asupra centrului Grecilor. Trupele turcești au atacat cu mult avînt pe Greci, cari rezistau eroic.

La aripa stîngă, Turcii au așezat foarte multe tunuri, sub protecțiunea cărora au desfășurat în cîmp numeroase batalioane de infanterie.

Asupra aripelor drepte grecești Turcii au îndreptat mai multe escadroane de cavalerie. Avîntul posturilor grecești luptă în mod splendid menținîndu-și toate pozițiunile.

Artileria greacă din cetățuia Domokosului a răspuns cu succes artileriei turcești, cauzîndu-i mari stricăcînturi.

Pol.

PLANUL TURCILOR

Serviciu telegrafic particular

Viena, 7 Mai, ora 1 noaptea.

Planul de luptă al Turcilor este: de a ocoli aripa dreaptă a Grecilor și de a le tăia cu acest chip orice legătură cu Lamia, baza ultimei lor linii de retragere și de apărare.

Spitz.

REVOLUȚIA BAȘBUZUCILOR

Serviciu telegrafic particular

Viena, 7 Mai, orele 2 noaptea

Bașbuזucii Albanezi cari formează trupele neregulate ale armatei de operațiune a Turciei, sînt conștienți din ordinul Porței, s'au

revoltat refuzînd să se întoarcă pe la vechile lor. Motivul pentru care au fost concediați, este că au compromis armatele regulate turcești, purtarea lor prin moravurile lor barbare și prin lipsa de disciplină, care-l caracterizează.

Spitz.

PUTERILE CONTRA TURCIEI

Serviciu telegrafic particular

Viena, 7 Mai, orele 2 noaptea.

Toate puterile sînt de acord a recunoaște că cererile Porței sînt exagerate. Ambasadorii vor primi notificări și se vor înțelege asupra unei note comune în acest sens, notă, care va fi înaintată Porței.

Lordul Salisbury a propus în numele Angliei, ca în cazul cînd Turcia ar perzista în pretențiunile sale, escadrelle puterilor să blocheze de-o-camdată porturile Salonic și Volo. Aceasta pentru a stingeri armata turcească în mișcările ei și mai ales pentru a-i împiedeca aprovizionarea.

Spitz.

GERMANIA ȘI RUSIA

Serviciu telegrafic particular

Viena, 7 Mai, orele 2 jum. noaptea.

Din Berlin se anunță că din ordinul împăratului șeful statului major rus, mareșalul Obruchev, a fost invitat să participe la marile manevre ce vor avea loc în acest an sub conducerea împăratului. Obruchev a promis că va veni.

Spitz.

CRONICA

O captură importantă

Citeș în raportul de azi al poliției:

„Niță Cornățeanu, Goga Trașafrescu, Alexandru Ionescu (?), Ion Chelboiu, toți frunțați ai unei bande vestite de pungași, au fost prinși noaptea trecută în grădina Cismegui, pe virful cascadei, unde stăteau pitulați și înghemuiți. Toți au fost conduși la arestul poliției unde luîndu-li-se interogatoriul s'a constatat că în acea noapte comiseră un furt la un magazin de băuturi spirtoase, sustrăgînd mai multe butelii de șampanie, coniacuri, etc. Făcîndu-se cercetări asupra lor, nu s'a putut da la peste marfa furată. S'a observat însă, că pungașii sus zisi abia se înșeau pe picioare, atîcî erău de turmentați”.

În sfîrșit, iată Capitala scăpată încă de cîți-va pungași pe cari poliția neobositului prefect D. C. Lecca, l'a internat în pînțele poliției.

Arăgem atenția ministrului de interne asupra acestei importante capturi și îl rugăm să nu treacă cu vederea pentru ziua de 10 Mai, pe sus-numiții borfași și să le acorde ceva recompense pentru buna-voință ce au avut da a se îmbăta și a da prilej poliției să se distingă.

O întrebare: Printra pungașii capturați se găsesc oare și spărgătorii caselor de bani de la Müller și Basilescu.

Și dacă nu, cînd vor bine-voi oare și aceștia să se dea la șampanie și diferite lichieri producătoare de „capturi”?

Kitz.

TREIERĂTORI CU NAMELE DE FER

SECRETARI „COLUMBIA”

din fabrica OSBORNE

H. S. GREIF

BUCUREȘTI, STR. SMARDAN 2, (vis-à-vis de Colțaru)

PLÎNGERİ

Conducătorii și vizitii tramvaiului vechiului ni se plîng că sînt jefuiți și bătuiți de către controlorii Anton, Moldovanu și Panaitescu. De la fie-care din ei aceștia Domn Iu cite 2-3 lei și cînd ei se opun să plătească, atunci sînt amenințați și chiar dați afară. E lungă plîngerea care ne-o trimite personalul inferior și multe sînt faptele care ni le denunță. E neîndoielnic faptul că direcțiunea nu cunoaște toate aceste abateri și ne place a crede că ea va vedea cazul acestor trei controlorii și va cere ca în adevăr plîngerile sînt justificate.

Personalul tramvaiului munceste în dejuns și din greu. Direcțiunea va căuta cel puțin ca din micul salariu ce primește un conducător să nu i se mai ia de către controlorii cite 2-3 lei la fie-care plată.

PLECAREA DIN EPIR

(Corespondența particulară a Adevărului)

Plecarea Garibaldiienilor în Tesalia. — Foametea în Epir. — Ofensiva în Epir. — La Vonitza.

Vonitza, (portal Ambracico) 3 Mai, 1897.

Joni seara, la orele 8, a sosit la comandantul Manos din Arta telegrama ministrului de război prin care se ordonă ca corpul garibaldiian să plece imediat din Tesalia, și anume la Domokos. Am zis că a sosit „telegrama” — căci cu poșta de ar fi plecat l'ar fi trebuit tot 23 de ore cîi l'a trebuit telegramei de la Atena pînă la Arta. Indolența funcționarilor și a oficiilor poștale e foarte mare.

Plecarea în Tesalia

În fața Vonitzei se află fortăreața grecească Kefali Panagias, care de două zile e bombardată fără succes de Turcii din fortăreața Skafidaki. Corpul garibaldiian a stat o zi și o noapte în Mividion, cu scopul de a ocupa fortăreața Skafidaki; dar azi, la orele 2, plecăm spre Tesalia, cîci bombardarea nu a avut nici un efect. Asemenea se lăcomăzesc încontinuu Preveza, dar fără nici un rezultat, cîci ceta ce distruge gîtlelele colosale ale canoanelor grece peste noapte se repară de corpul de genți al Turcilor.

Foametea în Epir

Prin blocarea portului Preveza, precum și prin transporturile și transferările continue, motivate și nemotivate, ale regimentelor grecești, sînt ocupate toate vapoarele private de guvernul elin, care nu se gîndesc că unuic drum către Epir este marea. Cu acest chip, lipsa de nutrimente devine din zi în zi mai mare, iar izbucnirea foametei devine inevitabilă.

Foarte tristă e soarta celor refugiați din Epir. Aceștia, plecînd numai cu cea ce au putut lua în spate, în speranță că, ajungînd în Grecia, vor afla ajutor, s'au înșelat amar, căci lipsa în Grecia e tot așa de mare ca și în Epir.

Intre ofițerii inferiori și cei superiori se manifestează oare-cari neînțelegeri, din cauză că comandanții nu iau parte activă la luptă, ci dau comanda de dintr-o depărtare de 10-15 kilometri.

Ofensiva în Epir

Comandantul din Arta a primit ordin de a începe din nou ofensiva în Epir. Dar pînă azi n'a dat curs acestui ordin și, chiar de ar avea curajul să reînceapă ofensiva, foarte cu greu ar recupera locurile pe care le a abandonat cu atîta ușurință și lipsă de tact strategic.

Nici soldații nu mai sînt cît de ani-mași, ba unii încep a arăta nesupunere, cîc și dîrșii încep a recunoaște cît de puțină valoare se pune pe viața lor. Pe de altă parte, lipsa de nutrimente, care din zi în zi devine mai simțitoare, are o influență foarte deprimantă asupra moralului trupelor.

Fără voie și vine să faci o asemănare între armata Greciei de la frontiera din Epir și geandarmii lui Offenbach, cari în tot-d-a-una ajungeau cu o jumătate de oră mai tîrziu de cît era nevoie de dîrșii.

La Vonitza

În portul Vonitza se află acum trei canoanieri și 2 cuirasate din flota elină. Vor sta aici încă 2 zile și vor începe din nou atacul contra Prevezei. Procedura aceasta de bombardare cu intervalele este cu totul lipsită de tact, căci se da inimicului timpul de a repăra stricăcînturile ce i se cauzează. Ba, ce e mai mult, el are timpul de a studia lipsurile, de a le înlocui și de a evita greșelile, cari cum-va se fac.

Mircea Bellamara.

Catastrofa din Paris

(Serviciu telegrafic al „Agenției Romine”)

Sofia, 6 Mai. — Un parastas s'a celebrat cu ocazia morții ducelui d'Aumale. În asistență s'au remarcat ministrul, agenții diplomatice și lumea oficială. Toate agențiile diplomatice erau cernite.

Paris, 6 Mai. — Președintele Senatului și Camerei au reamintit la deschiderea ședinței catastrofa bazarului de caritate și au adresat elogiul scăpătorilor, precum și o amintire victimelor.

INUNDAȚIILE

In Capitală

La Tei

Am dat la ediția de dimineață a numărului de azi știrea că La Tei, din cauza marilor ploii, casele locuitorilor au fost cu desăvîrșire înecate de apă.

Pentru a putea avea amănunte complete asupra acestor inundații, cari au alarmat a seară întreaga Capitală, am plecat la fața locului azi de dimineață, împreună cu desenatorul „Adevărului”.

Voi povesti cititorilor pe larg marile ne-norociri ce a izbit întreaga populațiune să-raca din partea de jos a Teiului.

De la spatele fabricii Assan, în lungul și latul marelui cîmîtur Colentina, pe toate strădele laterale și pînă dincolo de fundatura Colentinei, nu vezi de cît un mare lac, pe unde e imposibil să poți trece cu trăsura s'au pe jos.

M'am oprit cu multă greutate în fața locului de intrare a cîmîturului, de unde desenatorul nostru a putut lua schița unora din casele inundate.

Din fața cîmîturului pînă în fundul grădinei Assan, apa este adîncă de un metru și mai bine. Cîte va căruțe, cari a'i voit să treacă pe aci, s'au înamolit și înecat.

Din cauză că ploaia continua să călă, apa, ne mai avînd în cotru să se întindă, a copris biroul, cancelaria, clopotnița și locuina intendentului cîmîturului. Tot sub-solul acestor clădiri a căzut pradă inecului.

Ne-norocirea a fost însă mult mai mare în strădele carei împrejmuesc cîmîturul.

Pe acolo, casele sînt mici, apa a coprit de o dată curțile și casele oam-nilor. E-ra în timpul nopții de Lună spre Marți. Bieții oameni dormeau.

Ploaia torențială. De o dată se pomenește că apa începe să năvălească pe ferestre și pe uși. Aprind lămpile. În cite-va momente, apa se ridicase în case pînă la 40 centimetri. Erău amenințați de o furec sigur, — mai ales că ploaia nu înceta de loc. Derbăcați, ne-norociiții oameni au început să strîngă tot ce puteau de prin case și să-și caute refugiu în podul caselor.

Au pus lute scările la pod și și-au ustat mai întâi copilașii, cari, uzi pînă la pîcle, scoteau țipete sfîșietoare.

Dar apa înainta mereu. Trecurse peste ferestre.

Bărbații, mai curajoși, se dezbracă, își copleș și cu gălețile ce găsesc la îndemînă și încearcă să scoată apa din case. Dar munca era zadarnică. Pe moment ce o parte era scosă, pe alta intra la loc. Această operațiune a durat pînă despre ziuă și a folosit în-r'altă, ca a împiedicat apa de a mai crește, cîci alt-fel ar fi ajuns pînă la tavanul caselor.

Acei cari aveau case joase de tot și-au găsit adăpost în timpul nopții la vecini.

În zori de ziuă, pe o întindere destul de mare, nu se vedea de cît un lac erom, pe luciul cărui răsărea din distanță în distanță copeișurile caselor mai înalte.

Cînd s'a făcut ziuă de-abinelea, un mar numar de locuitori au plecat spre intrarea cîmîturului, înnoțind pînă la bui în apă, pentru ca de aci să poată trece la vreo-circum de la Colentina, de unde să cumpere pîine pentru copilașii cari țipa de foame în podul caselor.

Vreo 200 din ei s'au dus la secția 17 și au pus în cunoștință pe comisar de inecul din timpul nopții. Comisarul a telefonat poliției și primăriei pentru a trimete ajutoare.

Ieri, la 11 și 30, D. Robescu, primarul Capitalei, însoțit de D. Melisianu, consilier comunal, au plecat la fața locului. Și, cum ploaia într-una, au găsit aci aproape întreaga populație agitată, care văzîndu-l'a început să strige:

— Dați-ne ajutoare, D-le primar, că ni se înecă copilașii în podurile caselor.

D. Robescu a trimis îndată la primărie. Zeci de căruțe și peste 200 de lucrători au sosit aduși îndată pentru a da ajutor inundaților.

Prima măsură ce s'a luat a fost să se facă un șanț lung și adînc pe strada Rădulescu, prin care să se scurgă apa pînă în fața șoselei spităului Colentina. Iar de aci prin canale să poată trece în canalul cel mare al primăriei.

BURSA

(Prin telegrame) din București

6/18 Mai 1897

Viața	2mp. de cînt românesc
Apoloniul	100%
Reb. Ren. perpetu . . .	100%
Reb. Ren. amor. 1881 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1882 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1883 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1884 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1885 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1886 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1887 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1888 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1889 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1890 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1891 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1892 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1893 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1894 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1895 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1896 . .	100%
Reb. Ren. amor. 1897 . .	100%

S'au făcut de asemenea șanțuri în jurul cîmîturului ca să se poată scurge apa de pe strădele laterale.

La orele 4 a sosit la fața locului și D. Canton Lecca, prefectul de poliție, însoțit de inspectorul Onescu, și a dat ordin secțiilor 11, 12 și 17, din raionul cărora face parte strădele inundate, ca să dea tot ajutorul posibil pentru scoterea apei din casele bieților oameni.

Strada care a fost inundată mai mult e strada Sf. Nicolai.

M'am uitat în lungul ei și am văzut că de la numărul 55 în sus, și pe o parte și pe alta, apa trece de pe ferestrele caselor.

Pe aceasta stradă sînt peste 25 de case înecate. De asemenea pe strada Vaporul Assan vreo-opt case au fost inundate.

N'au scăpat de inec casele din strădele Cîmîturului, Ștefănescu, Comaroi, Șerbanescu, Fundatura I și Fundatura II Assan și Ionescu.

Primăria Capitalei a cerut un tablou complet de toate casele inundate, pentru a putea veni în ajutorul celor cari au suferit pagube mai mari.

La Grozăvești

Azi se răspîndie vestea în Capitală că Dimbovița, debordînd iarăși, a inundat mahalana Grozăveștilor.

Zvonul nu este adevărat. Pînă acum nici o inundație nu e în acea parte. Este adevărat că Dimbovița e mare și că a crescut pînă la o palmă mai jos de țarm; cu toate acestea, în partea canalizată a pa și mică, abia a acoperit parapetul de piatră, astfel că i se poate da drumul în această parte, evitîndu-se o debordare în spre Grozăvești.

Lumea de la Grozăvești este totuși foarte îngrijată. Femei și bărbați privesc deja apa cu temere. Bieții oameni își aduc cu groază aminte de nenorocirea ce le-a pricinuit revărsarea Dimboviței acum cîți-va ani.

În țară

Și azi primim noui știri destul de triste în privința inundațiilor din țară.

Aflăm că și în Moldova ploile au făcut mari stricăcînturi, iar riurile s'au revărsat.

Ast-fel, din Piatra-Neamț am primit știrea că Bistrița și Cnejdiul au rupt o parte din șoseaua națională Schitu-Hangu.

Podul de la fabrica Moldova a fost distrus de Cnejdi.

În Dolj, rîul Amaradia a inundat toată valea Bechetulei.

În T-Măgurele, Oltul a înecat sute de po-goaane de grîu, orz, etc.

La Slobozia-Mindra, în pădure, Oltul, revărsîndu-se, a surprins vreo 60 de locuitori, cari se afluu cu vitele la pășunat.

S'au trimis îndată de către autorități barci și lopătari pentru a scăpa pe oameni de inec.

punere curioasă. Trei pătrimi din locuitorii Parisului trăiesc așa... Și nu este ea oare sătulă de viața anevoioasă și migăloasă pe care o duce acum?

Ea nu l'intercuse nici măcar o dată.

Se aștepta la toate acestea și era gata să soarbă pînă la fund paharul cu otrăvă, pe care acest cinic i-l întindea.

Dar după ce sfârșise, ea sa ridică palidă și fără a-i zice o vorbă plecă.

El murmură între dinți:

— Dobitoacă!

Și nici o dată nu l'au mai văzut.

Al doilea pretendent fu un om de vreo 40 de ani, blînd și insinuant.

Se numea Jean Leandry.

Foarte bogat, părăsea Franța în fie care an, pentru cite-va luni, spre a supraveghea în Algeria și Tunis imensele sale moșii și vii.

Origina averii sale era necunoscută. Se știa numai că s'a îmbogățit în America.

Cînd îl întrebai cu privire la aceasta, răspundea foarte cu greu.

Făcea curte. Dar ori cît îl supraveghea fi-năra fată, nu putea să i facă din nimic un reproș.

Dar cînd se hotărî căsătoria, Jeana primi într-o dimineață nu pachet conținînd o scrisoare și documente, a cărora ceteră nu mai pormitea nici o îndoaală.

Recunoscu scrisul scrisorei, care de altmîn-trelea era semnata cu inițialele ducelui d'Al-boize!

„Fiți edificată, domnișoară, asupra moralității pretendentului vostru și nu vă lăsați a fi prinsă de dulceturile sale...”

Documentele dovedeau că Jean Leandry a trebuit să fugă din Statele-Unite, după ce și spânzurase nevasta.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

5

El presimți adevărul și părea neliniștit. Ea n'așteptă să fie întrebată, ci se grabi să adauge:

— Te sfătuiesc să renunți la ori-ce proiect de căsătorie între noi.

— De ce, Jeano? zise el, brusc și cu voce tremurîndă.

— Nu-ți pot explica motivele mele...

— Dar dă-mi voie să cred că poate nu sînt în de-ajuns de serioase?

— Din potrivă, foarte serioase... Nu voii fi femeia ta...

— Jeano, ce s'a petrecut? ce ți s'a spus? Cine te-a putut schimba în acest punct?...

Ieri păreai, dacă nu fericită, dar cel puțin rememnată

Pînă acum nu se cunoaște numărul inecărilor. Veden de ascendenți s'a revărsat în multe localități.

In străinătate

Rîul „Viena”, un afluent al Dunării, care de multe ori a amenințat o parte a orașului Viena, a debordat în urma ploilor torențiale din ultimul timp.

Toată se lucrează la canalizarea acestui rîu și stricaciunile sînt cu atît mai mari. De-a lungul țărmurilor, pînă la Viena, sînt situate o mulțime de stâlpi și foburguri mici. Pentru ca locuitorii din aceste părți să nu fie surprinși, poiziția orașului Viena a lăsat măsuri ca să se dea semnale de avarie.

S'a postat din distanță în distanță (departare 1 kilometru) tunuri, începînd de la rezervorul din Tulnseebach și pînă înăuntrul Vienei, tunuri care s'au auzite din vreme pe locuitorii despre rupea digurilor.

În diferite localități s'au dat deja semnale ca primejdia unei inundații se apropie: așa, la Hietzing, Weidlingau, Maidling-Gaudenzdorf, etc.

Marți, la orele 3, s'a anunțat că apele „Vienei” încep să scadă. Ori ce primejdie e înălțurată. Pagubele cauzate sînt totuși destul de considerabile.

Extern.

Buletin atmosferic

6 Mai 1897

București, orele 12 ziua.

Înălțimea barometrică la 07464; Temperatura aerului 13°; Vîntul țările de la W.; Starea cerului acoperit; Temperatura maximă de ieri 20°; Temperatura minimă de astăzi 11°; Temperatura a variat la noi între 23° și 8°.

Eri timp închis și rece. Către seară a început o ploaie repede și abundentă, care a durat toată noaptea, continuînd și astăzi. Ploaia a fost generală. Multe rîuri au debordat din abia lor, inundînd mai multe sate și făcînd pagube însemnate locuitorilor și semănăturilor.

Temperatura a fost mai ridicată în Moldova ca în restul țării. Barometrul s'a coborît în toată țara în mijlocul cu 5 milimetri. Astăzi timp rece, închis și ploios.

Războiul greco-turc

Turcii ocupă Domokos

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Constantinopol, 6 Mai. — Edhem-Pașa telegrafiază că trupele turcești, după niște lupte care au început pînă la 7 ore seara, au intrat în Domokos.

Puterile contra Porței

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Paris, 6 Mai. — Ambasadorii din Constantinopol, după ce s'au înțeles pentru a protesta în contra cererilor Porței față de Grecia, au cerut instrucțiuni cancelariilor lor. Aceste instrucțiuni li s'au adresat sub o formă identică. Ambasadorii deliberază actualmente pentru a ști ce procedură vor trebui să adopte pentru a face cunoscut Porței protesta-rea lor.

Țarul și sultanul

Constantinopol, 6 Mai. — Circulă știrile că țarul ar fi felicitat pe sultan pentru succesele sale militare și ar fi făcut apel la dragostea sa pentru pace.

Ministrul s'au întrunit în consiliu, noaptea trecută, în vederea încheierii unui armistițiu. În urma acestui consiliu, Edhem-Pașa a primit instrucțiuni.

Retragerea Grecilor

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Lamia, 6 Mai. — O panică mare domnește aci; mulți locuitori pleacă la Atena.

Brigada Smolensky a primit ordin de a merge la portul Nea Mizela, unde escadra este gata să îmbarcheze soldații pentru a-1 transporta la Lamia, unde se vor uni cu restul armatei.

Retragerea armatei prințului moștenitor spre Orthrys s'a efectuat în bună ordine și fără incident.

Pierderile Grecilor în bătălia de ieri sînt 220 morți și răniți, printre cari numeroși ofițeri. Pierderile Turcilor se urcă la 1000 de morți și răniți.

Toți Grecii sub arme

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Atena, 6 Mai. — Guvernul a reînnoit protestările sale ministrilor puterilor. Dacă nu s'o încheia repede un armistițiu, guvernul va adresa un apel elenismului, invitînd pe toți oamenii valizi să ia armele. Landsturmul va fi chemat sub drapel și țărani din Grecia continentală vor fi înarmați pentru a opri pe năvălitori.

Aceste știri cauzează o emoțiune de nedescris. Armata grecească din Epir s'a întors toată la Arta.

Evenimentele din Orient

(Prin poșta)

În acest loc dăm un rezumat al corespondențelor ce zilnic primim prin poșta de la colaboratorii noștri.

Din Constantinopol

Din Constantinopol ni se scrie că la Galata a avut loc o ciocnire teribilă între Greci și Turci.

Au fost de ambele părți mai mulți morți și răniți.

Politia face perchezițiuni domiciliare la Grecii de acolo și arestează pe foarte mulți dintre dînșii.

În închisoare, Grecii sînt înțafți într-un mod îngrozitor. Mulți sînt lăsați să moră.

de foame și de sete, iar unii dintr'înșii și-au dat sufletul sub loviturile de baston aplicate de agenții poștali.

Sultanul a dat ordin ca prizonierii de războr, întorși prin cazarme, să fie tratați în mod uman.

Declarația sultanului

Se anunță din Constantinopol că sultanul ascultînd pe un ambasador care vorbea despre nevoia de reforme imediate în Turcia, a răspuns:

— La reforme trebuie să mă gîndesc numai eu, eu singur. Le voi introduce încetul cu încetul pe acele care n'ar putea să dăuneze musulmanilor.

Astăzi — a sfîrșit brusc sultanul — Turcia a dovedit că este o mare putere și deci nu are nevoie de a primi sfaturile nimănui.

Dal.

ECOURI

Trecînd prin strada Clementei, observăm la No. 7 (onă Cesianu) că s'a deschis un mare și elegant magazin de modă și confecțiuni pentru dame, care atrage cu deosebire atențiunea trecătorilor.

Proprietara acestui mare magazin este D-na Betty Herz, fosta asociată firmei magazinului „Aux quatre saisons”, destul de bine cunoscută de onor. public.

INFORMAȚIUNI

D. Dim. Sturza a cerut prefectului de Prahova și D-lui Radu Stelian să facă tot posibilul ca la alegerea de Duminică să iasă D. Cîrșoanu.

În ultimul consiliu de miniștri s'a discutat mult algeria de la Florești. Toți miniștrii au fost de acord că guvernul a suferit o înfrîngere semnificativă și că, dacă la balotaj nu va ține candidatul guvernului, atunci situația devine cu desăvîrșire critică, de oarece guvernul actual ar fi silit să guvernare cu Camerele actuale în cari majoritățile nu i sînt devotate.

Astăzi se închid dezbaterile procesului milionelor, care urmează de aproape două săptămîni, înaintea curții de apel din Craiova.

Vineri, la Academie, D. N. Ionescu va vorbi despre Ion Ghica. D-na s'a adunat importante note asupra vieții eminentului bărbat politic.

Camera de comerț din Craiova, în virtutea drepturilor ce-i acordă legea reparațiilor duminicale, a decis ca stelierele fotografice din circumscripția ei să fie des-lise în zilele de sîrbătoare și Duminică.

Ni se scrie din Fălciuceni că azi dimineață, pe la orele 8, s'a strangulat D. V. Gheorghiu, fost funcționar la tribunal și acum în urmă în serviciul primăriei.

Din lîrțile găsite asupra-i se vede că el s'a sinucis din cauza mizeriei.

Gheorghiu lasă în urma sa o femeie cu 6 copii fără nici un ajutor.

D. procuror Gh. Mișianescu și D. dr. Tatos, medicul orașului, au fost la fața locului și au procedat la facerea anchetei.

D. Spiru Haret, ministrul cultelor și instrucțiunii publice, se ocupă cu studiarea proiectului de lege, elaborat de D. P. Poni, relativ la organizarea învățămîntului secundar.

D. Haret voiește să depeșă acest proiect de lege imediat ce se vor deschide Corpurile legislative.

Imediat după 10 Mai curtea regală își va strîmura reședința de vară la Sinaia.

La 8 Iunie, toate consiliile județene vor fi convocate în sesiune extraordinară pentru a se ocupa cu mai multe lucrări importante.

Din Alexandria primim știrile că peste 20 de case au fost inundate. Locuitorii au rămas pe drumuri.

În urma unei înțelegeri ce ar fi intervenit între D-nii Ilariu Isvoranu și Ghelmegeanu, în vederea apropiatelor alegeri comunale, se spune că liberalii din Severin vor lupta uniți în contra listei conservatoare.

Ziarele din Mehedinți nu aduc știrile ca toate trenurile, cari trebuiau să sosească în gara Severin Sîmbătă, n'au sosit de loc. Unele s'au oprit la Strehia, unde, din cauza ploilor torențiale, s'a rupt terasamentul; altele la Trunișor, unde de asemenea s'a surpat terenul pe care erau așezate șinele.

Imbulzeala de materie și publicarea noului nostru roman „Valsul Bărbatilor” ne-au împiedicat vre-o două zile să dăm urmarea foitei „Pe drumul Crimei”. Pentru a mulțumi pe cititorii acestui din urmă roman, am luat dispoziția ca pînă la sfîrșirea lui să-l dăm regulat în fie-ce zi în ambele suplimente, așa că atît cititorii ediției de dimineață cit și aceia ai ediției de seară vor avea de azi înainte în supliment urmarea foitei „Pe drumul Crimei”.

Ultima corespondență pe care am primit-o astăzi de la D. Mircea Dellamara și pe care o publicăm în numărul de față este datată din Voința (portul Ambracico, Epir). De aci întrepidul nostru colaborator a plecat, împreună cu corpul Garibaldiilor din care face parte ca șef de ambulanță, la Domokos.

O telegramă sosită acum două zile ne anunță că Garibaldiienii au și sosit la destinația lor.

Vom fi deci în curînd în pozițiune de a publica cele mai interesante și adevărate știri de pe cîmpul de război tesalic.

De o cam dată stragem atențiunea cetitorilor asupra corespondenței de azi, care este o demnă încheiere a întregului șir de amănunte pe care D. Dellamara ni l'a trimis ca martor ocular al evenimentelor și luptelor din Epir.

Lîngă grădina botanică este un imens loc vîran. Cărțile primăriei depun acolo toate gunoarele și murdăriile pe cari le adună de prin oraș. Din această cauză, toată regiunea pînă la cheul Dimboviței este infectată. Lumea se îmbolnăvește de friguri și localitatea acea, care ar trebui să fie mai sănătoasă avînd grădina botanică și grădiniile de la Cotroceni, este una dintre cele mai bolnăvioase.

S'a reclamat de mai multe ori d-lui primar ca să ordone să nu se mai depue gunoarele pe acel loc, dar nu s'a luat nici o măsură. Destul de trist!

Finanțe, comerț, industrie

7 (19) Mai, 1897

Inundațiunile din țară cari au oprit sosirea poștei din străinătate în ultimele trei zile, pe de o parte, iar ploile continue din aceste zile, pe de altă parte, au făcut ca piața noastră să fie lipsită de animațiune și afaceri.

Cursele menținîndu-se aproape neschimbate, nu am dat ieri nici un buletin.

Astăzi soarele a reapărut în sfîrșit, aducînd și puțînă viață în toate branșele comerciale. Au închis efectele:

Table with 3 columns: Item, Price, and Unit. Includes items like Funciare rurale, Urbane de lași, Obligațiunile de stat, etc.

cu o tendință fermă în general. In devise s'au făcut:

Table with 2 columns: Item, Price. Includes items like Ceo Berlin, Paris, Belgia, Londra, Viena.

Tendința rămînd foarte calmă și spre scădere.

La țirgurile cerealelor este o adevărată zăpăcoasă; prețul grînelor scad într-o zi pentru a se urca a doua zi; în general însă, nu se fac de cît transacțiuni foarte restrînse.

Giuc.

ULTIMA ORĂ

Incheierea armistițiului

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”)

Țarul și armistițiu

Constantinopol, 7 Mai. — Țarul a adresat o depeșă direct sultanului. Acestă depeșă zice, între altele, că sultanul, satisfăcut de succesele raportate în toate luptele, va da o nouă dovadă de intențiunilor sale pacifice, exprimate în nota circulară adresată tuturor puterilor cu ocaziunea declarării războiului, acordînd un armistițiu.

Sultanul a răspuns mulțumind țarul și zicînd că e foarte fericit de această probă de amicitie. Într-acești timp, el anunță țarul că a dat lui Edhem-Pașa ordinea trebuincioasă. Sultanul mai adaugă că speră că buna sa voință va fi recunoscută cu ocaziunea tratativelor privitoare la condițiunile de pace.

Armistițiu în Epir

Atena, 7 Mai. — Un comunicat al comandantului turc din Epir zice că, de oarece nici un soldat al regatului Greciei, ori care ar fi arma sa, nu se mai află în Epir, el a primit ordinul de a încheia un armistițiu pe uscat și pe mare, în scopul de a ajunge la o înțelegere. Guvernul grec a autorizat pe comandantul trupelor elene din Epir ca să înceteze ostilitățile.

Guvernul elenic, notificînd ambasadorilor propunerea armistițiului, declară că, de oarece Grecia a încredințat interesele sale puterilor, e de datoria acestora de a trata asupra condițiunilor unei înțelegeri.

Un căpitan mort

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine”) Lamia, 7 Mai. — Cu ocazia retragerii de ieri, căpitanul Varatas, comandantul legiunii filoelene a străinilor a primit o rană mortală.

DEPLASARI

6 MAIU

- List of names and professions: Hotel Boulevard: C. Cooias, avocat, Brăila; P. Mizer, avocat, Iași; Hotel Imperial: Mînzescu, proprietar, Iași; Hagiescu, proprietar, Iași; Hotel Francezi: Guillaume, inginer, Giurgiu; English-Hotel: G. Olănescu, deputat, R. Vîlcea; dr. Candaun, medic, Pitești; I. Boboc, proprietar, Botoșani; Hotel Regal: Radianu, proprietar, Caracal; Ionescu, farmacist, Bacău; Hotel de France: Volfer, comerciant, Viena; B. Reicoval, proprietar, Slatina; Theophilato, comerciant, Brăila; Macri Paul, avocat, Galați; Hotel Colaru: G. N. Cavaloti, senator, Galați; Teodoroff, comerciant, Ruscio; Nae Guși, proprietar, Leordani; Hotel Union: Gilbert Fontoise, antreprenor, Sinaia; D. Manolescu, director de poliție, Constanța; Ef. Neandacher, inginer, Nîmberg; Hotel Dacia: D. Mănculescu, comerciant, Roșiori de Vede; Zlotescu, comerciant, T. Măgurele; Mihailu Creduleschi, comerciant, Șifto; Teodor Zan, comerciant, Șifto; Hotel Gabroveni: Tache Moroceanu, arendaș, Vîrte; Lache Constantin, arendaș, Coșoreni; Stan Ștefănescu, arendaș, Călești; căpitan Popovici, militar, Bileurești; Dumitru Cioran, doctor, Austria; Hotel Universal: C. Robescu, comerciant, R. Sărat; H. Naftali, fabricant, Brăila; Isidor Teichman, comerciant, Constantin pol; I. Blumberg, comerciant, Ruscio; S. Charas, comerciant, Berlin; Hotel Continental: Grigore Macri, deputat, Iași; Antoniu, inginer, Iași; Caracș, proprietar, Iași; Hotel Central: G. Popovici, moșier, Teouet; Pepp, funcționar, Predeal; Măscu, comerciant, Călești; I. Ionescu, comerciant, Ploști; Ștefănescu, comerciant, Giurgiu; Hotel Victoria: D-na M. Bîreanu, profesoară, T. Măgurele; Iacobshon, comerciant, Ploști; Bănică Stănescu, moșier, Ploști; Hotel Kirsai: Stravolca, proprietar, Iași; general Pascu, militar, Iași; Schill, fabricant, Buzeni; Engelbert Usehig, comerciant, Saaz; Fahini, farmacist, Giurgiu; Hotel Metropol: I. Zelugraf, voiașor, Berlin; Popescu, proprietar, Constanța; Ananescu, proprietar, Brăila; I. Butu, proprietar, Brăila.

MEHMET EFFENDI AGHAZADE VERITABLES TAPIS DE TURQUIE ET DE PERSE NOUVELLEMENT ARRIVÉ UN GRAND STOCK QUALITÉ SUPÉRIEURE. — TOUTES DIMENSIONS PRIX TRÈS RÉDUITS 107. — CALEA VICTORIA. — 107

W. STAADACKER MASINE AGROLE și INDUSTRIALE DE CRICE FEL BUCUREȘCI STRADA SMARDAN, No. 12 BRAILA Bulev. Cuza, No. 79 Locomobile Model nou pentru 1897 cu cilindru demontabil așezat pe o placă de oțel. Extra încălzită, Gătozferă presiune „ISBANDA” Noua Secerătoare cu legat Țăișul la drépta din prima fabrică specială din România. M. CORMICK CHICAGO (America) PLUGURI universale de orice fel și număr. — PLUGURI cu 2 brăzdare Z. H. 9 N. complete de oțel. — SEMANATOARE în rânduri. Cele mai apreciate — singurele mașini admise pentru fabrica de zahăr, Chitila Cereții catalogul ilustrații, se va trimite gratuit și franco 803-24

De închiriat de la Sf. Dumitru 1897 cels 2 prăvălii ale mele situate la poșta cea mai bună, str. Lipscilor vis-à-vis de Cazin, vada vechii (cu 2 pivnițe, magazie și toate edecurile) Chiar d- arum proprietar Theodor Răducanu. Slatina. 1210-0

Un Ténăr inteligent cunoaște limba română germană și franceză dorște a ocupa un post în brașna Comerciului cu un salariu modest pentru informațiune a se adresa la adm nistrăția acestui ziar. 1156-8

De arendat de la 23 Aprilie 1898 moșia Orea din Distr. Ialomița, în întindere de circa 9.000 pogoane arabice, situată în depărtare de 10 micute de Gara Lehiu. Dor to-ți se vor adresa la d-nu Baron Edouard de Reineck, calea Dorobanților No. 7 în toate zilele de la ora 8 dim. pînă la ora 1 p. m. 1216-10

Doctorul DEMOSTHEN SA MUTAT ÎN STR. PRUDENTEI No. 8 1151-5

Les Véritables Pastilles de Vichy On sait combien les estomacs délicats sont parfois gênés au théâtre, en soirée, au concert, par les malaises de la digestion: hâlements, aigreurs ou pesanteurs d'estomac. Quelques Pastilles de Vichy-Etat suffisent pour détruire ces malaises. Il est vrai que ce bonbon, délicieux au goût, est fabriqué avec le sel naturel extrait de l'eau des sources de l'Etat français, à Vichy, et cela explique qu'il possède les merveilleuses qualités digestives de ces sources, si connues dans notre pays sous les noms de Vichy-Célestins, Vichy-Hôpital et Vichy-Grande-Grille.

PAPIER HIGH-LIFE FUMEZ LE PANAMA PANAMA PANAMA OU NE FUMEZ PAS D'po. gen. CREANGA & Comp, București strada Șopcar'. 1216-10

Un tânăr Comptabil, diplomă în se. comerciale, caută un loc la o casă de Comerț sau bancă în capitala sau provincie. A se adresa sub inițialele M. A. H. strada Măcearii 60 Locc. 1216-6

D-nu avocat B. GANESCU s'a mutat biroul în str. Sfinților No. 6 Consult. de la 9-11 și de la 4-6 ore 1176-14

CĂTRE D-nii PROPRIETARI DE CASE Isolarea Egrasiei Domnii proprietari de case egrasioase sînt avizați că cu ajutorul leșpezilor de tipor din fabrica Victor Socec Cîmpu-Lung, ori-ce perete egrasio se poate isola cu desăvîrșire și a se face nevătămător sănătății. Osebit de aceasta petele egrasioase devin absolut invisibile. Fabrica VICTOR SOCEC garantează de eficacitatea și durabilitatea acestui sistem. Ori-ce detalii a se cere fie în scris sau verbal la depositul general București, calea Griviței 138 și la fabrica din Cîmpu-Lung. STRADA REGALA No. 9 1172-5

SALSACHS BUCUREȘCI. — BRAILA — VARNA RECOMANDA PENTRU SESONUL COREȘT 1897, MAȘINE de secerat cu aparat de legat snopli „PLANO” PREVĂZUTA CU ROATA VOLANTA MAȘINE de SECERAT SIMPLE „PLANO” GREBLE AUTOMATICE „PLANO” SFOARA MANILA „PURA” LOCOMOBILE și TREERATOARE cele mai perfecționate model 1897 din renumita fabrică Aveling & Porter Ltd. (Roschestr). Mori demăcînat, pietre franceze, Vînturători, Pluguri, Grape, Triori, etc. 894

MARELE MAGASIN DE LINGERIE și ARTICOLE DE LUX D. A. DOBRESCU CALEA VICTORIEI No. 54 VIS-A-VIS DE HOTEL OTETELIȘANU (FRĂSCATI) Are onoare de a anunța distinselor sale clientele că a primit un mare asortiment de mărfuri noi precum: Mădăuri pentru Rochii, Pelerine forme noi bolerouri, Jachete ultima modă, jupoane de mătase, Jupе, bluze, cele mai noi creațiuni, fuste de mătase, mătaseuri și un bogat asortiment de lîngerie pentru Dame, Dantelărie, Broderie, parfumerie veritabilă, ciorapi, batiste de cea mai fină calitate manșii franțuzești, umbreluțe Negre și culori. Tricouri, caschete și cordoane pentru biciclete. Pe lîngă bogatul său asortiment de mărfuri fine a aranjat un atelier special de confecțiuni. Notărit a vinde cu prețurile cele mai eține. 816-10

